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Tarea
faren En la figura se muestra una ilustracion de un
Estrategia reductor mediante tornillo sinfin
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Convierta la ilustracion en un dibujo del ensamblaje, senalando
mediante marcas con globos los tornillos y con marcas sin
globos los rodamientos \[

El dibujo se debe hacer a partir de la ilustracion,
sin modelar las piezas ni obtener su ensamblaje
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Estrategia

Tarea La estrategia de ingenieria inversa para identificar tornillos y

Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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3 Busque figuras

BUSC{UG cjes u otras piezas ‘/ Porque los rodamientos tienen la funcion de sujetar )

Ve

/ Busque informacion sobre el ‘
funcionamiento del producto-—

.
.
™~

\\\

rodamientos consta de los siguientes pasos:

El giro a gran velocidad de un eje
con un tramo roscado, produce el
giro a baja velocidad de otro eje
perpendicular al que esta encajada
una rueda dentada

Busque tapas u otras piezas que deban
sujetarse mediante uniones moviles ——

J Porque los tornillos tienen la
—_funcién de inmovilizar otras piezas

. Las dos partes
semejantes a las

deuntornillo —

principales de un tornillo ‘
~ sonlacabezay la cafia

—

con movimiento de gil’O —ofras piezas, permitiendo que giren sin rozamiento |

O Busque figuras

semejantes a N encajados un conjunto de
rodamientos bolas, rodillos o0 agujas que
facilitan el giro relativo entre
. los anillos
.

-
| Los rodamientos tienen dos
anillos entre los que estan

!
(\\\\\\\\\@
f'
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea Analice la imagen del reductor para buscar tornillos:
Estrategia .
Ejecucisn / Identifique tapas y otras Las parte superior de la
Ing. inversa piezas removibles carcasa es removible
Dibujos
Conclusiones

Tapa derecha Tapa exterior
o de montaje del = del eje de
Tapa izquierda eje de entrada | entrada
de montaje del
eje de entrada
I
7 S . = W 2
| 'é‘ ‘ I
I aesccesecrioninrs 2 {//,‘, IR ), s
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Ing. inversa
Dibujos

Conclusiones
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v Busque los tornillos que sujetan
esas piezas removibles

Tornillo de la
tapa de registro

Tornillo de la

tapa izquierda

de montaje del AN
eje de entrada AV

NOCONNN

e SITIILIL)

i

{ .
Y DL s ok

Tornillo de fijacion de la
parte superior de la carcasa

/%

774

‘i

Tornillo de la tapa
exterior de montaje
del eje de entrada
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Ejecucion: ingenieria inversa

oo v Busque otros tornillos que pueda
Estrategia identificar por su forma
Ejecucion

Ing. inversa Tornillo de

Db argolla para izar

o la parte superior "
Conclusiones

de la carcasa

Posible tornillo de fijacion

- de la rueda dentada
\
1 ) Se observa que se
N ,'-';/ estan empleando
U '.“. 72 - representaciones
B A\ simplificadas para
7\\ los elementos que
se repiten siguiendo
un patron J
+- i
e At Y
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, %
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ZH 774

{
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea I Repita el procedimiento
Estrategia en el resto de vistas
Ejecucion
ing. nversa Tapa izquierda Tapa derecha
Dibujos de montaje del de montaje del
Conclusiones eje de salida —_—_— ~ eje de salida
La corona de
la rueda
dentada es L
removible
NN ’
N2 7 7
- i
) ,
Y’ t ¢ Probable tapa
= 2 de registro?
) o % ‘ jFalta informacién!‘
4> £
/
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea Compruebe que ha identificado todos los tornillos
Estrategia . .
o Tornillo Tornillo rueda
Ejecucion argo”a dentada
Ing. inversa -1 .
Torni”o TOI'nI||O tapa
Dibujos ; ; :
| tapa izquierda eje
Conclusiones registro salida
= N
- 7 e N K : A S
Tornillo 5 § Tornillo tapa | - NANR
carcasa 7 xterior ej \ 4 4 \
carea Vi §e \\\ exterior eje gl 7 :
perior e N\ entrada \ ——
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Tornillo tapa

izquierda eje
entrada
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Ejecucion: ingenieria inversa
Tarea &Observe gue hay tornillos simplificados, o dificiles de ver S——
Estrategia tornillos tapa
Ejecucion = ' Posible \ derecha eje
Ing. inversa 1 ! tornillo ! salida
Dibujos N prisiongro ~
, para sujetar .
Conclusiones . NERAROONARANANNN I“\\\\\ NN
el ventilador -
W\ ovolante q_f"‘ NN A NN
1\ | deinercia N\ (ZZBRE == il \
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Dado que se estan empleando representaciones —- Probable tornillo
simplificadas, es probable que el eje indique dibujado de forma

EProbabIe tornillo con funcién de }
r
tornillo en tapa derecha eje entrada simplificada

tapdn de purga del aceite del carte
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Ejecucion: ingenieria inversa
Tarea Analice el nimero de copias de cada tornillo
Estrategia
o Se indican 8 copias
Ejecucion
& = en el alzado
In.g' _mversa ' Patron circular
Dibuos Se muestra 1 \ impar,
Conclusiones robable 305
Se muestran 2 w2 :;:\?\ O\ Patron circular s NN
',"// \:\ % impar, N ,:-, ’ 1 N\
,’,// )( W probable 305 \\% = —
/ Wl ' e s
W\ ,’I/
\\\\ X /;/ Z |
N \‘:\\ " 2 7 [N F R
. i == N7 /
N = 7 77 \ Z
Z - 1 8
) I ]
I ! 7
/“//// YU, // ‘E ’

i

L

i

Patron circular par,
probable 2 0 4

1

Probable copia de patrd
circular par, 20 4

Probable copia de patrd
circular impar, 30 5

”1 | ”1
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea Analice la imagen del reductor para buscar rodamientos:
Estrategia . )
Ejecucién / |dentifique el eje QIe
Ing. inversa entrada, que contiene
Dibjos al tornillo sinfin ;\
Conclusiones \ I
> //'/';
iz \7 2
7 2
/" |dentifique el eje de salida, en
el que esta encajada la rueda |
dentada s,
l,}’/ )( \\\\'\ \ X 2272 P
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L LI 4 L L r L
Ejecumon. INgenieria iInversa
Tares v Busque rodamientos en
Estrategia las zonas de apoyo del
Ejecucion eje de entrada
Ing. inversa
Dibujos Un rodamiento radial de bolas
Conclusiones sujeta el eje en cada uno de los
lados de la rueda dentada -
7 ’: B \\\: N “
,/ = \\ N\ \\
/// 3 A \
15 ERANY
Un rodamiento axial de [ i [ f bk
bolas sujeta el eje en cada 24 '\ 7 't 2
uno de los lados de la W\ !
\ /
rueda dentada NS X 2 5 A
> \\\\ e //
/ X
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Ing. inversa
Dibujos

Conclusiones
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v Busque rodamientos en las
zonas de apoyo de eje de salida

v o s ros

; N
, ) ~ :
Un rodamiento radial de bolas IR,
sujeta el eje en cada uno de los 3 :
lados de la rueda dentada NN A '\\ N
j\‘ o \} NS \ \
N W
N 7%
O\ A TT e PP I I s
@mparando las medidas, se ; e o
comprueba que los rodamientos N W
radiales de ambos ejes no son : I :
intercambiables
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Ing. inversa
Dibujos :
. Rodamiento
Conclusiones ] .
axial eje
entrada

Y
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7
|

AN
Rodamiento radial
eje entrada

Compruebe que ha identificado todos los rodamientos

Rodamiento radial
eje salida
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea Capture la imagen del ensamblaje en un fichero
Estrategia compatible con Solidworks®:
Ejecucion ) ) . .,
— v Ejecute Paint® u otro programa de tratamiento de imagenes
C D"l’“"? / Muestre el ensamblaje en pantalla, a tamafio aproximadamente igual al real
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<
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Pulse Imprimir pantalla para guardar la
imagen de toda la pantalla en el portapapeles

Seleccione pegar (Pulse Crtl+V) en Paint,
para pegar la imagen del portapapeles

Seleccione el recuadro que contiene al logotipo y

copie su contenido en el portapapeles (Crtl+C)
Abra un documento nuevo
Pegue (Crtl+V) el contenido del portapapeles

Guarde la imagen con un formato apropiado

.....

9 i
nicio ver

' G e = "eumn mmEEg o |
—
‘ | u el

cccccccccc

Tarea

En la figura se muestran una ilustracién de un reductor
mediante tornillo sinfin

Sefiale mediante marcas tanto los tornillos
como los rodamientos del ensamblaje

1) 882 x 663 pixeles 100% (= )

‘ Archivos de il
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Ing. inversa
Dibujo

Conclusiones

Obtenga el dibujo del ensamblaje:

v Ejecute el

14
modulo de Elm

dibujo

Dibujo

v Seleccione el formato A3 horizontal

v Edite los datos que se deben cambiar del bloque de titulos

V" Active Editar formato de hoja

¥ Seleccione el texto a editar

¥ Modifique el texto

J Desactive Editar
formato de hoja

E
Editar formato
de hoja
De pa itam e b o Creada por: Uy Had dime ssional; Escal: MEnd0 de re pres ey BEOL:
respo 1rabk P Edrl:l
Tecnologia | Company I Zin ezcala E]
Prop kD kgat | Reutado por T|:-:--:le d-:-:lme.n:-:ﬂ Fomat: B'aclu::delmclmem:
% Pedro Dibujo de diz=fo LG E ditado
Company T b: Hime o de docameno: Plano
UWNUTRETAT

Rach i Reductor: ) Reukin| Fecia: vbma: [Hola:
Esce nm;ﬂor Tornillos v rodamientos o 01 7-02-15 | e= 11

4 ] | | 1
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Ing. inversa

Dibujo

Conclusiones
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/" Ejecute el comando Imagen,

desde el menu Insertar

/ Seleccione el fichero
que contiene la imagen

Arrastre la imagen
hasta el dibujo

/7 Ajuste la posicion,

el tamafo y la
orientacion de la
imagen

Inserte la imagen del producto:

2
‘pS SOLIDWORKS

Archivo  Edicién Ver@erramienias Ventana ? A

e\\ Elementos del modelo...

, Vista de dibujo +
% Abrir et
Anotaciones 4
T <« 3.7 Ana.. » 3.7.4 Reductor v Tablas >
Organizar v Nueva carpeta = - i | a Hoja...
v | 37 Analisis técnico o ~ Crear linea de seccion
3.7.1 Horquilla .
d Obigio

Nombre: Archivos deg

3.7.2 Cuerpo de valvula
3.7.3 Valvula de bola
3.7.4 Reductor

Modo:

magenes(*bmp;.¢ ~

Imagen

e

Cancelar
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Ing. inversa
Dibujo

Conclusiones

Inserte las marcas de los tornillos: :

| Ejecute el comando Nota, A -

Mota

desde el menu Anotacion

/" Configure la linea indicativa:

v Seleccione linea indicativa
con multiples quiebres de cota

v Seleccione linea indicativa acodada

" Configure el borde:

V' Seleccione borde Circular

v Seleccione el tamafio para
acomodar 2 caracteres
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/ R
/' No se debe utilizarel |~ Globo

N

comando Globo,
porque la imagen del
rductor no contiene
entidades detectables

. ni etiquetables
N

A Nota

v X

Estilo A

Formato de texto hd

Linea indicativa A
@

[]A cuadro delimitador
e <]

[ ] aplicar a todo

Estilo de linea indicativa v
Borde ~
Circular hed

Caracteres 2 5
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje
Tarea . Coloque la nota en el dibujo: & )
. N :\ L
Eftrate?a ¢ Marque un punto del borde del J/’ 1[
Ejecucion tornillo de la tapa izquierda del O B e M '-\‘h
Ing. inversa eje de entrada, para situar la e A ,\
Dibujo punta de la flecha de referencia R RUD
Conclusiones

v Marque el punto donde quiera situar el
codo de la linea de referencia

Marque con doble click del botén izquierdo del
raton, para que no se afiadan nuevos codos

v Escriba el nUmero de marca 1

v Marque con el cursor en un punto
exterior a la nota, para terminar la nota
actual y comenzar una nota nueva

V' Pulse Escape, cuando quiera
cancelar la nota nueva
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Ing. inversa

Dibujo

Conclusiones
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 Repita el procedimiento para el resto de marcas de tornillos

Coloque las marcas
siguiendo una secuencia

7 ST ,-'.‘\‘~ o\
7 2SN\ b =N
[ g7 SNNLE %
O— 47N
N [ | W
%r%- A 7 } : il ¥ v o
O B /) i
a“.é/”(//y// ‘\\ X / ," %
NN / & Z
‘1Z-§l.,’: \ . =7 z \ {’;m
e e
N ed \,';,." -§i:’.~'\t —aae . 3 v ;
&)\/‘/.xkuk 2
n | -
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje
Tarea Inserte las marcas de los rodamientos:
Estrategia A Nota
Ejecucién J Ejecute el comando Nota, Pﬁ . x
ing. nversa desde el mendi Anotacién = -
Dibujo ormato de texto :

Conclusiones

7 Configure la linea indicativa:

v Seleccione linea indicativa

con multiples quiebres de cota ()~

*= »= fg rg

v Seleccione linea indicativa acodada ir
e v

[Japlicar a todo

\/ Configure el borde Estilo de linea indicativa v
de tipo Ningtn .

Mingtn b

V" Coloque la nota en el dibujo
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Taren / Repita el procedimiento para el resto de marcas de rodamientos
Estrategia
Ejecucion
Ing. inversa 4
Dibujo 5
Conclusiones
2 /
1
: A
-
7 7
)}/‘ % ]
r/f :
1 l—/

Coloque las marcas separadas
de las de los tornillos
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Ing. inversa

Dibujo

Conclusiones
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Inserte la lista de piezas:

7 Ejecute el comando Tabla general, desde el menu Anotacion

/D?S SOLIDWORKS Archivo Edicién  Ver Insertar yélvula de bola - Hojal * | -, BLlscar\
o o~ 5 & A £ Centro de circulo |
[ £23 Nube de revisién Tablas

Cota inteligente ¢ .o M 2 Linea constructiva

Corrector Copiar | Nota
del modelo | ortografico formato

Ver disefio | Anotacion ‘ Croquis‘ Formato de hoja ‘

Area rayada/Rellenar
@ Tabla general
;;; Tabla de taladros
% Lista de materiales
% Tabla de revisiones
%, Tabla de soldadura
EY Tabla de pliegue

% Tabla de punzones
ﬁ,‘ Tabla de tolerancia general

No se debe utilizar el comando Lista de
materiales, porque la imagen de la valvula
no contiene modelos detectables

. , @ Tabla @

v Seleccione el numero .~ «
de fllaS y COlumnaS Plantilla de tabla >
Posicion de tabla v
Tamanio de tabla ~

Columnas 3

€> <>

Filas

v Coloque la tabla, [ ]

Borde A

provisionalmente,

0 Usar configuraciones de

documento

en una posicion

arbitraria f
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Ing. inversa
Dibujo

Conclusiones
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1 Escriba los textos oportunos para completar la lista de despiece

\

' Active cada celda haciendo doble click con el botén izqui

13 Redamients radial bbelas eje salida |
12 Redamients radial bboelas g2 entrada 2
11 Rodamiente axial boelas gje entrada 2
7 Toernille rueda dentada 5]
& Tomille tapa eje salida 10
5 Tornille tapa extearier gje antrada 5
4 Tomille argoella 2
K] Tetrille toa registre 1
2 Tarnilla figcidn coroosd s atiok 2
1 Tomile tapa gje entrada =]
MARCA DEHOMINACION CAMNMTIDAD
v Coloque la lista E 7 5 5 “ 3 2

en su posicion

~ Utilice las “asas” ’
- paramover latabla |

/
=3

—{ e | enf v | =] 531

| = v oo

8
CANTIDAD

p
7 Siesnecesario,

erdo, y escriba el texto correspondiente\\

| “estire” 0 “acorte” la
| anchura de la tabla |
\_ %

Ejercicio 3.7.4 | 24



Conclusiones

Tarea /l

Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

3
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La ingenieria inversa ayuda a identificar componentes
de un dibujo de ensamblaje

¢ Averiguar la funcion del producto es el primer paso

del analisis del dibujo

Para identificar las piezas estandar en un dibujo
de ensamblaje sin marcas hay que comenzar
por identificar las piezas con las que interactian

_Por ejemplo, un rodamiento suele interactuar con un eje

Es necesario conocer el aspecto que deben tener
las piezas que se estan buscando

Si no se puede extraer el dibujo de un ensamblaje 3D, se
puede utilizar una ilustracion del producto para obtener un
dibujo, que se puede completar con anotaciones
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